组版:李够梅 王艳 责编:王耀



中共离石区委2022年第15次常委会议召开

本报讯 6月30日,离石区委书记廉海平主持召开区委2022年第15次常委会议,传达学习中央全面深化改革委员会第二十六次会议精神,传达学习《吕梁市贯彻落实"安全生产十五条硬措施"实施细则》,传达学习《中华人民共和国反有组织犯罪法》,研究区政府党组提交的相关事宜。

会议指出,习近平总书记在中央全面深化 改革委员会第二十六次会议上的重要讲话,对 数据基础制度建设、加强和改进行政区划工作、 科技人才评价改革、强化大型支付平台企业监 管等工作作出重要部署、提出明确要求,具有很 强的战略性、前瞻性和指导性。要树立数据思维、打破"信息孤岛",紧密结合离石实际,在社区治理、疫情防控等工作中运用好大数据的统计、分析、搜索各项功能,大力发展数字经济,推动大数据产业化。要强化行政区划管理,统筹做好老地名保护与文化传承。要扎实做好人才工作,完善人才服务保障体系。要加大金融领域监管力度,强化地方金融组织监督管理,持之以恒做好重点领域金融风险防控。

校对:王艳

会议指出,安全生产是一项事关经济发展、社会和谐、百姓福祉的大事,全区各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生

产的重要指示精神,对照国务院安委会"十五条"硬措施和省、市工作要求,精心组织、细化部署,紧盯防汛、森林防火、危化品、煤矿、非煤矿山、城乡自建房屋等重点行业领域,做好常态化疫情防控条件下安全生产各项工作,巩固提升安全生产专项整治行动成果,确保安全隐患排查到位、全面整改,坚决守牢安全生产底线。

会议指出,《反有组织犯罪法》是建设更高水平平安中国、维护人民群众根本利益的坚实保障,对开展扫黑除恶斗争法治化、规范化、专业化具有重大而深远的意义。全区各级各部门

要落实普法责任制,把学习宣传贯彻《反有组织犯罪法》纳入"八五普法"重点内容抓实抓好,广泛开展宣传,提高全社会知晓度,不断增强人民群众幸福感、安全感。

会议研究并原则同意区政府党组提交的 关于《吕梁市离石区 2022 年度"教育兴市"专 项引才实施方案》。

会议强调,要始终把项目建设作为推动全 方位高质量发展的主引擎、主抓手,加强过程监 督、加快工程进度、集中重点打造,为全方位推 动高质量发展注入强劲动力。

(王伟)



离石区四大班子领导开展"七一"主题党日活动

本报讯 7月1日,离石区委书记廉海平, 区委副书记、区长张海文带队的四大班子主题 党日活动来到高家沟高级军事会议纪念馆、白 马仙洞景区、区委党校赓续红色血脉、传承吕 梁精神、学习生态文明、坚定理想信念。

在高家沟高级军事纪念馆演出现场,大家近距离感受了新编红色经典题材剧《初心》的艺术魅力和精神伟力。纷纷表示,通过情景剧为广大领导干部上了一堂生动的党课,革命先烈用鲜血和生命换来的民族解放、国家独立来之不易,一定要倍加珍惜、担当作为,弘扬好伟大建党精神,以更加昂扬的精神

状态和一往无前的奋斗姿态,走好新的赶考之路。

讲解员从建党初期到抗日战争、解放战争时期脉络声情并茂再现了吕梁精神的孕育与形成,特别是贺昌、张叔平、刘胡兰、杜凤英、李秀珍等对党忠诚、无私奉献、敢于斗争的革命人物用生命和鲜血生动诠释的英雄故事,令听者动容、热泪盈眶。大家表示,一定要赓续共产党人精神血脉,激发建设美丽幸福离石的磅礴伟力,书写好全方位推动高质量发展的离石答卷!

"我志愿加入中国共产党,拥护党的纲

领,遵守党的章程,履行党员义务……"在纪念馆,廉海平、张海文、李考玉、白鹤、白志荣等四大班子领导重温了人党誓词,铿锵的誓言激昂回荡,每个人都受到党性的洗礼和信念的升化

在白马仙洞生态文明思想教学点,山西农业大学马克思学院教授田云刚从逻辑生成、体系结构、中国风格、实践路径四个方面作了习近平生态文明思想专题辅导。讲座内涵丰富、论述精辟、深入浅出,发人深省,通过学习进一步提高了生态环境对促进经济发展重大意义的认识。大家表示,一定要带头学

习贯彻习近平生态文明思想,切实身体力行, 自觉做生态环境保护的主动参与者和积极推 动者,奋发有为,共同描绘一幅新时代望得见 山、看得见水、记得住乡愁的美丽离石画卷。

《没有共产党就没有新中国》《红星照我去战斗》《吕梁颂》……

在区委党校篝火晚会现场,一首首嘹亮红歌不仅表达了对党生日的深情祝福,还洗涤了心灵、振奋了精神、激发了全体领导干部的爱党爱国热情,营造了坚守初心使命的浓厚氛围,激励大家以昂扬的斗志继续投身到离石经济社会事业发展中去。 (王伟)

区委办党支部、归化村党支部

举行"庆'七一'感党恩 喜迎 党的二十大"主题党目活动

本报讯"我志愿加入中国共产党……"7月1日上午,在信义镇归化村会议室内,传来了党员们铿锵有力的声音,区委办全体党员和归化村全体党员共同举行"庆'七一'感党恩喜迎党的二十大"主题党日活动,重温人党誓词,唤醒初心使命。

活动中,区委办干部讲授了"耕读传家风 清廉是根本"的廉政党课,传达了习近平在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话精神;为老党员颁发了"光荣在党50年"纪念奖章;为"学习强国"学习优秀的党员同志颁发了"学习标兵"荣誉证;为归化村党员发放了"七一"慰问品,并慰问了归化村困难老党员。此外,全体党员集体行动,开展了一次村庄清洁卫生整治行动,充分发挥党员先锋、引领作用,以实际行动,号召全村村民人人讲卫生、人人来行动,建设美丽、整洁、宜居乡村振兴示范村。

通过此次主题党日活动,进一步增强 党员的荣誉感、责任感,激励广大党员充分 发挥先锋模范作用,在思想和行动进步上 做好表率,践行伟大建党精神,用饱满的精 神状态喜迎党的二十大胜利召开。

(本报通讯员)

区政府办党支部

开展"行动践初心 喜迎二十大""七一"主题党日系列活动

本报讯 为庆祝中国共产党成立101周年,讴歌党的光辉历程,继承和发扬党的光荣传统和优良作风,喜迎党的二十大胜利召开,"七一"之际,区政府办党支部在王营庄区委党校组织开展了"行动践初心。喜迎二十大"主题党日系列活动。

一是重温入党誓词。"我志愿加入中国 共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履 行党员义务……",大家怀着无比崇敬的 心情面向党旗庄严宣誓,重温入党誓词,字 字句句铿锵有力,拳拳赤子之情溢于言 表。二是讲授专题党课。闫建峰带头作了 题为"学党史感悟初心使命,勇担当开启新 的征程"的专题党课,从党的历史、对党的 认识等方面做了生动地讲解,并结合办公 室实际对政府办全体人员提出了更高的期 望:旗帜鲜明讲政治;提高标杆履好职;躬 身入局抓落实;廉洁自律做表率;抓好队伍 强保障。三是开展参观体验。深入到王营 庄乡村振兴示范区实地参观学习,身临其 境体验农耕文化,汲取砥砺奋进的精神力 量,引导党员干部积极投身乡村振兴的伟 大实践。

通过此次主题党日活动,进一步强化了党性教育,激励大家不断提升党性修养,在实际工作中守初心、担使命。大家纷纷表示,将以更加坚定的决心、更加昂扬的姿态忠诚履职、担当尽责,进一步强思想、提能力、转作风、树形象,奋力谱写新时代党的建设新篇章,焕发新气象,展现新作为,喜迎党的二十大胜利召开。 (高淑芳)

凤山街道文昌路社区

举办"喜迎二十大、奋进新征程"庆"七一"演讲比赛

本报讯 近日,文昌路社区党委举办"喜迎二十大 奋进新征程"庆"七一"演讲比赛。经过选手们激烈角逐和评委们认真评选,最终选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名及数名优秀奖,并现场颁发了获奖荣誉证书。

本次活动在雄壮的国歌声中拉开帷幕, 全体党员干部面对党旗,重温入党誓词,用铮 铮誓言表达"传承初心使命、勇担重任在肩" 的决心。镌刻着百年来中国共产党的初心和 使命,昭示着共产党人对责任与担当最响亮的回答。

比赛中,16名选手紧扣主题。从不同的岗位,用不同的角度,通过不同的方式,以感人的故事、饱含激情的演讲,阐述了对党的敬仰与热爱。演讲内容从《青春心向党,追梦新征程》《走进七月红色华诞》《同创中国梦共筑中华魂》到《忆往昔峥嵘岁月》《颂党情》《永远跟党走》等,展现了基层党员干部无私奉献

的责任与担当,一句句感人肺腑的誓言,深深感染着在场的每一个人,整个比赛过程气氛热烈、精彩纷呈、掌声不断。

通过此次活动,更加坚定了全体党员永远跟党走、奋进新征程的初心使命。党员们纷纷表示,在今后的工作中要牢记党的宗旨,继承革命传统,传承红色基因,在自己平凡的岗位上承担责任,以自己的实际行动为助力基层建设和发展尽自己的绵薄之力。 (王艳)







包社区领导为获奖选手领等



党员干部面对党旗宣誓

传承红色基因 共建清廉离石

一离石区委巡察办、区直工委和沙麻沟社区党支部联合开展主题党日活动侧记

□ 李晓彤

为庆祝中国共产党成立101周年,进一步发挥党建工作引领作用,激励基层党组织活力,让党员干部深刻认识中国共产党走过的艰难历程和取得的辉煌成就,7月1日,区委巡察办、区直工委和城北街道沙麻沟社区党支部联合开展"喜迎二十大、奋进新征程"主题党日活动,以"六个一"活动献礼"七一"党的生日。

重温一次入党誓词,坚定理想信念

"我志愿加入中国共产党……随时准备为党和人民牺牲一切,永不叛党。"三个支部的全体党员面对鲜红的党旗,精神饱满,神情庄重,高举右拳,庄严宣誓,铿锵有力的誓言使每位党员再一次接受心灵的洗礼,更加坚定了共产主义的理想信念和为人民服务的初心使命,以昂扬的战斗精神奋进新时代新征程!

聆听一个红色故事,传承红色基因

在吕梁山博物馆,讲解员用详尽的史料、生动的语言,声情并茂地为大家讲述吕梁英雄——"地雷大王"郭炳旺与敌人斗智斗勇的感人故事,仿佛把我们带回到了那段跌宕起伏的峥嵘岁月。全体党员仔细聆听,重温波澜壮阔的红色记忆,感受伟大的革命精神,激

发了全体党员对革命先烈的崇敬之情和传承 红色基因的坚定决心。

进行一次专题学习,践悟讲话精神

在这个特殊的日子,大家学习了《习近平总书记在中共中央政治局第四十次集体学习时的重要讲话》精神,要求每位同志深入学习、深刻领会习近平总书记重要讲话的精神内涵,自觉坚持党的领导,听党话、跟党走,坚持底线思维和问题导向,不负重托、不辱使命,切实提高一体推进"三不腐"的能力和水平。

开展一次警示教育,强化担当作为

宣读了《关于作风纪律大整顿典型案例的通报》,通过发生在身边的典型案例,教育身边的党员干部,提醒全体党员干部要时刻尊党章、守纪律、讲规矩,大家深受教育和警醒,纷纷表示要以全区作风纪律大整顿为契机,进一步改进工作作风,严守纪律规矩,强化担当精神,增强服务意识。

讲授一堂廉政党课,助力清廉离石建设

区委巡察办干部以《拒绝舌尖上的诱惑》 为题,紧紧围绕《中国共产党纪律处分条例》, 以建设清廉社区、清廉机关、清廉离石、清廉 山西、清廉中国为目标,为党员干部上了一堂 生动的廉政党课,使党员干部进一步认识到清廉建设的重大意义,让"清廉"真正成为每位党员的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

参观一次教育基地,弘扬吕梁精神

充分利用本地红色革命资源,组织全体党员干部认真参观了吕梁山革命博物馆全部八个展区。在解说员的引领下,追忆了吕梁人民浴血奋战的光辉历史,缅怀革命先烈前仆后继的丰功伟绩,感受艰苦奋斗、顾全大局、自强不息、勇于创新的伟大吕梁精神和艰苦奋斗、无私奉献、不怕牺牲、勇于革命的深厚爱国主义情怀,感悟吕梁革命老区博大精深的红色文化魅力。

历史照亮未来,征程未有穷期。通过本次主题党日活动,进一步深化了对吕梁精神内涵的认识和感悟,进一步增强了敬党爱国情怀,激发了奋进新征程的动力。活动结束时,区委巡察办负责人表示,下一步,将继续磨续革命先烈无私奉献的优良品质,坚定理想信念,牢记初心使命,践行吕梁精神,勤政务实、敢于担当、清正廉洁,以更加昂扬的斗志和饱满的工作激情,主动肩负起新时代赋予党员的神圣使命,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

离石区召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第7次周调度会

本报讯 7月1日,离石区以视频形式召开巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接第7次周调度会,确保责任到人、压茬推进、取得实效。离石区委书记廉海平主持会议并讲话。张海文、李考玉、白鹤等区级领导、各乡镇(街道)党(工)委书记、区直单位负责人在主会场参加。各乡镇(街道)班子成员,村(社区)书记、主任、第一书记、驻村工作队长及成员在11个分会场参加。

会上,区委常委、纪委书记、监委主任王琳从政策熟悉 驻村、任务完成、走访农户、环境整治、台账建立等六个方面 通报乡村振兴督检情况;区委常委、组织部长陈龙通报包村 领导、村支两委、第一书记、工作队工作情况,并调度"清化 收"工作;区委常委、宣传部部长、统战部部长王轶勇通报文 明城市创建存在问题并现场调度环境卫生整治工作;区政 府副区长刘文胜通报巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔 接上次调度会以来的问题整改情况、脱贫人口小额信贷、防 返贫动态监测(入户排查、三保障资料台账、数据质量、收入 测算等)、脱贫劳动力务工就业、光伏收益分配、考核评估反 馈问题整改、项目建设资金拨付、易地扶贫搬迁后续扶持、 区级领导和各单位一把手下乡等九个方面的情况,并现场 调度提问乡村振兴工作。区委副书记李考玉从提高认识、 加大力度、提升标准三个方面提出要求。区委副书记、区长 张海文从政策要懂、底数要清、问题要准、战术要灵几方面 作了强调。

廉海平指出,今年是党的二十大召开之年,做好巩固脱贫成果同乡村振兴有效衔接、清化收、文明创建工作意义重大,要以等不起的紧迫感、慢不得的责任感、坐不住的危机感,进一步统一思想认识,增强工作责任感与使命感,切实把各项工作放在心上、抓在手上、扛在肩上、落在行动上,以最高的规格、最实的措施、最硬的考核、最严的问责推动重点工作落到实处。进一步强化责任落实,传导压力、明确任务,抓紧查漏补缺、做实基础资料,清晰把握目标任务、方法步骤、重点要求,做到组织部署周密、工作准备充分;时刻高举执纪问责之剑,敢于动真碰硬、严肃跟踪问效、坚持求真务实,构建合力推进的工作格局。进一步提升工作成效,有力有序抓好产业发展、城乡环境整治、村级集体经济发展等重点工作,有效凝聚强大工作合力,全面推进各项任务落细落实,确保工作出特色、亮点、典型,全力推动实现创先争优。

张海文调研地质灾害隐患点防治工作

本报讯 7月3日,离石区委副书记、区长张海文深入西崖底、安国寺调研地质灾害隐患点防治工作,副区长陈利平及相关单位负责同志陪同。

调研中,张海文一行实地察看地质灾害点的周边环境和路面裂缝情况,详细了解隐患排查、监测预警、日常巡查、值班值守等防治措施落实情况。同时叮嘱相关人员,要积极采取有力防治措施,防止雨水继续进入滑坡体,安排专人监测,及时上报异常情况,同时要加快推进地质灾害综合治理,尽早消除风险隐患。

张海文强调,要高度重视地质灾害防治工作,坚持人民至上、生命至上,强化工作担当和责任落实,落实落细各项防治措施,始终把人民群众的生命财产安全放在心上;要健全完善应急机制预案,全面提升地质灾害防灾减灾救灾能力;要认真做好巡查排查、值班值守与应急演练相关工作,同时开展督查督办,确保地质灾害防治工作取得实效,全力保障人民群众生命财产安全。 (王晶晶)

技能圆梦想 就业有"位"来 离石区2022年惠民生促就业农村 劳动力转移就业推介会成功举办

本报讯 为推动全区就业帮扶工作,实现800人以上易地扶贫搬迁集中安置点各类农村劳动力转移就业,近日,离石区在田家会商业街红眼川村党群服务中心举办了"2022年惠民生促就业农村劳动力转移就业推介会"。

本次招聘会征集区内离石电缆、山水水泥、新龙重工、晋吕商业等14家优质用工企业,提供用工人数384个,涵盖机械工程师、叉车司机、业务经理、育儿嫂、保洁、保安、缝纫工等各类行业。同时,现场招聘会设置政策咨询台,市、区创业就业服务中心负责人及相关工作人员现场为前来咨询信息的社区群众积极解读一次性吸纳就业补助、一次性创业补贴等惠民政策,发放宣传资料700余份,将岗位信息一览表张贴在社区宣传栏,供社区内广大群众筛选,辐射到更条人群

本次招聘会人场求职人数大约350人,初步达成就业意向49人。下一步,离石区将继续宣传好脱贫劳动力外出务工交通补贴、小微企业吸纳就业人员补贴、一次性创业补贴、免费职业技能培训等各项惠民政策,推动各项创业就业政策落实落地。同时将继续持续不间断开展线上线下招聘会,筛选发布更多优质企业和优质岗位信息,将招聘会辐射到各乡镇(街道)、各村(社区)及各网格,推动该区群众实现更加充分更高质量就业。

离石区举办"奋进新征程·永远 跟党走"书画摄影剪纸作品展

本报讯 近日,离石区举办"奋进新征程·永远跟党走" 书画摄影剪纸作品展。展览由离石区委宣传部、区文联主办,离石区文化旅游综合服务中心协办。此次书画摄影展,以内涵丰富、形式多样的作品,向社会公众展示了离石儿女

在党领导下推动高质量发展的力量和信念。 据悉,本次展览共展出作品100余幅,作品内容丰富, 门类众多,广大艺术家聚焦红色历史文化、乡村振兴工程、 生态文明建设等重大主题,用美术、书法、摄影、剪纸等多种 艺术形式,把壮丽辉煌的党史、感人至深的离石红色历史、 新时代的美丽画卷,凝注于创作激情当中。作品以时代和 现实的场景和画面,展现了我们党走过的光辉历程,抒发了 广大艺术家对党和祖国的热爱之情。 (刘一荪)